

# 香港六宗教領袖一九八二年第一次座談會

## 紀錄

日期：一九八二年五月十三日（星期四）

時間：下午三時正

地點：香港北角雲景道廿二號伊斯蘭中學  
主催：香港孔教學院（擔任開會主席）  
主辦：香港國際伊斯蘭教協進會（提供會場招待）  
出席者：佛教——覺光會長  
基督教——黃允畋副會長  
天主教——薛秉坤校監  
道教——永惺法師  
回教——康建璋神父  
基督教——高苦華議員  
基督教——李景雄牧師  
基督教——胡振中主教  
基督教——徐珍妮小姐  
佛教——溫祖慶秘書  
道教——梁省松道長  
基督教——朱夢曼副主席  
基督教——哈耀恩理事  
基督教——楊義護理事  
基督教——林仁超博士  
基督教——楊以泰校長  
聯合秘書處：

天主教——沈梓林校長  
基督教——徐珍妮小姐  
佛教——溫祖慶秘書  
道教——梁省松道長  
基督教——朱夢曼副主席  
基督教——哈耀恩理事  
基督教——楊義護理事  
基督教——林仁超博士  
基督教——楊以泰校長  
基督教——朱夢曼副主席  
基督教——哈耀恩理事  
基督教——楊義護理事  
基督教——林仁超博士  
基督教——楊以泰校長

主席——孔教周有主席宣佈開會（詞略）

## 報告事項

- (一) 聯合秘書處報告
- (A) 佛教區潔名顧問報告：六大宗敎德育研究小組主席黎時煖先生因事未能出席，請小組成員天主教薛秉坤校監代為報告。

(B) 天主教薛秉坤校監報告，關於德育研究小組曾召開會議商討德育有關問題。待基督教李權牧師將全部資料整理後，再行開會討論。

(C) 區潔名顧問再報告：秘書處最近曾再接布政司教育科本年三月廿二日復函，略稱道德教育應在學校進行，但無須獨立課程。此函經由秘書處映印分發各宗教首長，請經閱覽。

(D) 道教湯國華主席報告：曾與教育署梁丈達副署長談及道德教育課程問題。據梁副署長稱：各校可參照教育署頒發「德育指引」實施，而無須另設德育獨立課程等語。

(E) 天主教冼梓林校長報告：關於六大宗教首長代表一百七十餘萬教徒聯合國響應世界裁軍運動，前經接獲聯合國復函，秘書處經映印分發各宗教領袖。

(F) 天主教冼梓林校長報告：財政收支計至一九八二年四月卅日結存一八三〇元三角。

(G) 孔教周有主席報告：關於六大宗教擬在港九公園內興建六角亭事，經與市政局主席張有興、議員談及，待接到申請建亭公函後便提出討論。至於六角亭圖式現亦映印一份，請各位參考。

### 討論事項

(1) 六大宗教領袖應否聯函致賀，尤德港督履新，並請其繼續推進道德教育。

基督教龐德明主教建議應先聯函致賀，港督履新，至請其繼續推進德育事應押後辦理。

基督教李景雄牧師建議：致賀港督函應加敍及請其關心香港居民福利。

佛教覺光法師建議：六大宗教首長聯袂到

港督府拜謁港督道賀。

佛教黃允畋副會長建議：倘若須謁見港督，則須先致函民政司請其安排日期。

天主教胡振中主教建議有三點：(1) 联函致賀復新。(2) 宗教首長聯同到港督府簽名致敬。(3) 致函民政司請其安排謁見港督。

決議：(1) 由聯合秘書處擬函祝賀港督履新。

(2) 請各宗教首長於五月廿一日上午九時在明愛中心集合同往港督府簽名致敬。

(3) 由聯合秘書處擬函致民政司請其安排

六大宗教首長拜會港督時間。

(2) 關於函請市政局主席張有興議員撥地興建

六角亭事應如何進行。

回教脫維善主席建議：先致函市政局，請其

撥出公園之一角興建。

天主教康建璋神父建議：申請建亭函應敍及建亭對市民利益方面，不應側重宗教方面。

基督教高菩華議員建議：申請函要有充份理由，遣詞婉轉。

孔教朱夢曇副主席建議：申請函擬妥簽署後，應附建亭圖則寄出較妥。

佛教黃允畋副會長建議：先請義務則繪具

圖則分送各宗教首長閱稿。

基督教李景雄牧師提出：因基督教組織機構未統一，申請建亭公函應由何人代表簽署，經費應由何機構負責，尚待基督教協進會開會商討決定，方能進行。

決議：(1)

秘書處草擬函稿請康建璋神父加以修改後，分送各宗教首長審閱簽署。(2) 請周有主席邀請霍則師義務繪具六角亭圖，則分送各宗教首長。(3) 申請公函脫稿後，倘基督教協進會對代表簽署及經費等問題未能解決時，該函則押後發出。

(3) 應否向市政局申請在其轄下之公立圖書館內增設宗教圖書部門。

佛教黃允畋副會長建議：六大宗教聯函致本港各公立圖書館，請其設立。

天主教康建璋神父建議：請各圖書館指定宗教圖書位置。

決議：由秘書處擬函致本港各公立圖書館，請其增闢宗教圖書部門。

(4) 可否出版香港六大宗教聯誼活動之簡報，由六宗教分別轉寄其他地區之該教團體，以廣宣傳。

佛教區潔名顧問稱：此項計劃乃冼梓林校旅遊菲律賓觀光之心得，現在請冼梓林校長陳述意見。

天主教冼梓林校長稱：世界各地宗教各立門戶，非常隔膜，非如香港宗教之因結和洽。如能將本港宗教聯合活動情況，輯成簡報，由各宗教自行分寄海外各地之本教團體，藉以宣揚，使其參考，則可消弭各地宗教之糾紛。

佛教黃允畋副會長建議：成立出版組負責編輯事宜。

天主教康建璋神父建議：刊物應為連續性之季報或月刊，才有價值。

決議：先由秘書處擬具出版計劃，再由宗教領袖考慮。

(五) 六大宗教應如何配合國際老人年之工作活動。

天主教胡振中主教介紹天主教響應國際老年人工作計劃，項目計有老年人福利、社會教育、性靈上之精神教育等。現將該項工作計劃全文分發各宗教參考。

基督教高苦華議員稱：基督教女青年會，在九龍何文田文福道柏立基夫人會所，每星期六下午二時卅分，一連舉行四次老年人問題講座，歡迎各宗教通知教內老人到聽，接洽電話：三一二二三一〇一。

佛教黃允畋副會長建議：六宗教聯合舉行一項關於老人問題之活動。

天主教胡振中主教建議：六宗教一面共同研究老年人福利可行辦法，一面要求政府加強推行老年人福利。

基督教高苦華議員建議：如果六宗教同人想研究老年人問題，可邀請中文大學講師周永新博士講述老人社會保障問題。

決議：(1) 成立研究老人福利小組。

(2) 請各宗教首長推派代表一人為小組成員。

散會：下午六時